

下月起,我省试点新农合住院患者按病种付费 参合农民城里生娃,“一口价”

□据《河南商报》

4月2日,省卫生厅召开了新农合按病种付费试点工作启动会。据悉,我省下月起将正式实施新农合按病种付费报销制度,首批选择30家医院、30个病种试点。计划明年在全省推开,病种数量达到60个~100个。生孩子、阑尾炎等,都可以看病“一口价”。

超标费用医院“买单”

省卫生厅厅长刘学周说,按病种付费是公立医院改革的重要内容,即住院费用实行定额包干,医院只能按该定额或低于该定额收费,患者住院只需缴纳包干费用的自付部分,其余部分直接由新农合部门按规定标准拨付给定点医院。如果费用超出定额,超出部分由医院承担。

刘学周说:“这将有利于遏制过度医疗、

过度用药、过度检查。”

据了解,每个病种的付费价格包含患者住院期间所发生的各类诊治费用,包括化验检查、诊疗、手术、麻醉、住院、护理、药品及医用耗材(除明确规定的除外内容)等。医院不得将定额范围内的费用通过门诊取药、门诊检查、外购处方、分解名目等方式排除在定额范围之外,变相增加患者自费费用。同一患者在两周内以同一诊断再次住院,其费用由首次接诊住院的医院全部承担。

30家医院、30个病种率先试点

据了解,此次省卫生厅共选择了10家三级公立医院、17家二级公立医院、3家民营医院进行试点,而试点病种则选择了阑尾炎、正常分娩、胃溃疡、子宫肌瘤等30个常见病种。

据悉,按病种付费实施省、市、县三级医

疗机构分级定价,比如阑尾炎切除费用,县级、市级、省级医院的收费价格分别是2580元、2680元和2950元,正常分娩的收费价格则分别为1160元、1350元、1560元。

刘学周表示,4月底以前,各试点医院要全部启动实施,今年上半年实现按病种付费住院患者的“异地结算”和“即时结算”;到2012年,按病种付费将在全省推开,病种数量达60个至100个;2013年起,全省将逐步由按病种付费过渡到按疾病相关诊断组预付费(DRG)。

■相关链接

DRG:即根据患者的性别、年龄、诊断、疾病程度、并发症和合并症、是否手术等因素把患者分成600个~1000个诊断相关疾病群组,任何疾病都可以明确地归于某一特定的组,不会因为变异而退出路径,可操作性强。



开封上演活版《清明上河图》

4月4日,开封第三届清明文化节在清明上河园拉开帷幕。现场礼炮齐鸣,彩花齐放,各方游人欢呼雀跃,民俗绝活竞相上演,一个个穿越千年的“大宋人物”活灵活現地展现在游客面前。很多游客称“这些人物好像是从《清明上河图》中走出来的,我们仿佛穿越了时空,来到了北宋年间的清明时节”。(据商都网)

恭拜始祖黄帝 嘉宾欢聚中原 辛卯年黄帝故里拜祖大典昨日在新郑举行



拜祖大典现场。(本组图片均据新华社)

□据新华社

“三月三,拜轩辕。”辛卯年黄帝故里拜祖大典昨日(农历三月初三)上午在河南新郑举行,来自海内外19个国家和地区的万余名炎黄子孙欢聚一堂,共同祭拜中华民族的人文始祖轩辕黄帝。

在象征“九五之尊”的9时50分,辛卯

年黄帝故里拜祖大典正式开始。沿承规制,拜祖大典共有9项议程,分别为盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

全体人员行施拜礼后,中华炎黄文化研究会会长许嘉璐高声恭读了《拜祖文》。歌唱家殷秀梅和在北京奥运会开幕式上与朗朗一起演奏《灿烂星空》的李木子共同领唱《黄帝颂》。



拜祖大典上的菩提树。



游客烧香拜祖。

11时左右,辛卯年黄帝故里拜祖大典圆满结束。由于今年农历“三月三”刚好是清明节,大典结束后,黄帝广场有序地向群众开放,以满足大家拜祖的愿望。

据了解,本次大典除了继续综合运用广播、电视、网络等媒体进行直播外,还首次尝试用3G手机直播和微博直播,并首次使用粤语、外语同步直播。

《因为我是警察》被网友热捧 兰考80后民警创作歌曲蹿红网络

□据新浪网

“身披着霞光,沐浴着骄阳,用那汗水浇灌平安一方;挥洒下青春,倾听着梦想,穿梭大街小巷闪烁着光芒……”深情的歌词,磁性的嗓音,打开网络搜索引擎,这首由开封市兰考县一名80后民警作词、谱曲并演唱的《因为我是警察》,在舒缓的曲调中向人们敞开了一个年轻警察的心扉。

输入文字“因为我是警察 彭沛”,记者在“谷歌”中搜到17万条结果;在“优酷”搜索结果中随意打开一则《因为我是警察》的视频,点击量为7482次;这首歌曲不仅被多

个音乐网站收录,还被众多网友转发。

彭沛,24岁,1.73米的个头,白白净净的,一身警服衬得他格外干练。2006年,19岁的彭沛从警校毕业,正赶上兰考县公安局招警,在那一届所有考上的人中,他是年龄最小的一个。2007年8月,彭沛正式成为一名人民警察。

从警几年来,彭沛一直在三义寨乡派出所从事最基层的警务工作。

2010年3月17日,开封市兰考县公安局副局长孔令涛在赴省公安厅汇报涉黑案件返回途中,不幸因车祸身亡,年仅41岁。3月24日,兰考县城数万群众走上街头为孔

令涛送行。送行的人中,也有彭沛。

当看到自发走上街头为孔令涛送行的群众时,彭沛被深深地震撼了。“我终于明白,只有真正为群众办实事,才能真正承担起人民警察的职责和荣光,才能赢得民心。”他说。

也就在那一刻,彭沛决定为所有因公牺牲和负伤的人民警察写首歌。当天晚上,他一口气完成了歌词初稿。后来,他运用自学的电脑软件进行谱曲,并制作成了视频,他为这首歌取名“因为我是警察”。

据了解,因为写了这首歌曲,10多天前,彭沛被调到兰考县公安局从事宣传工作。



清明小长假 少林寺迎来旅游高峰

4月4日,游客们在少林寺景区内观看少林功夫表演。清明小长假期间,河南省各地的旅游景点迎来旅游高峰。据统计,4月4日,到少林寺景区游览的中外游客超过3万人次。(新华社发)



沁阳神农山 举行远古祭天仪式

4月4日,焦作沁阳神农山祭拜活动拉开序幕。一远古部落人群抬着供品,在“神农炎帝”的率领下虔诚地面向远方,遥拜上苍,一切仿佛将人带回了远古时期。(据中新网)